
Protokół

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Drogownictwa, Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa i Integracji Europejskiej oraz Komisji Rewizyjnej 

w dniu 28 października 2025 roku 
o godzinie 1500 w sali Sesyjnej w Urzędzie Miejskim.
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Ad.1.Sprawy regulaminowe.

I Obecność na posiedzeniu:
stan Komisji - 9 Radnych
obecnych - 9 Radnych 
nieobecni                    - 0
Listy obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

II Posiedzeniu Komisji przewodniczył:
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Jerzy Koralewski.

Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski  –  o  godzinie  1500 otworzył  wspólne  posiedzenie 
Komisji  i  po  powitaniu  Radnych  i  zaproszonych  gości  stwierdził  kworum  pozwalające  na 
podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie odczytał treść porządku posiedzenia i zapytał czy 
są uwagi.  Porządek przyjęto bez uwag.

III Proponowany porządek posiedzenia:

1. Sprawy regulaminowe.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji.
3. Realizacja dopłat dla rolników, bieżące informacje o działalności ARMiR.
4. Projekty uchwał i tematy informacyjne.
5. Zapytania, sprawy różne.
6. Zakończenie.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji.

Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski  –   poprosił  członków Komisji  Oświaty,  Kultury, 
Sportu  i  Zdrowia  oraz  Komisji  Budżetowej  i  Samorządu  o  przyjęcie  protokołu  z  posiedzenia 
Komisji, która odbyła się 16 września 2025 roku. Radni  przyjęli  protokół jednogłośnie.

O godz. 1510  na posiedzenie Komisji przybył Burmistrz Miasta Jacek Żurawski. 

Ad.3. Realizacja dopłat dla rolników, bieżące informacje o działalności ARMiR. 

Radny Grzegorz Regulski – poinformował, że zostało wystosowane zaproszenie do Kierownika 
ARMiR z prośbą o przedstawienie materiału dotyczącego „Realizacji dopłat dla rolników, bieżące 
informacje  o  działalności  ARMiR”.  Zaproszenie  nie  zostało  przyjęte,  odmówiono  również 
przesłania materiału w tym zakresie. 

Ad.4. Projekty uchwał i tematy informacyjne.

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska –  poinformowała, że pierwsze dwa projekty 
uchwał omówi Skarbnik Gminy Magdalena Górna.

• PURM w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kowalewo Pomorskie 
na lata 2025-2045, 

• PURM w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025.
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Skarbnik Gminy Magdalena Górna – poinformowała, że Radni nie otrzymali jeszcze projektów 
uchwał, kolejno omówiła projekty uchwał i przedstawiła zmiany jakie zostały dokonane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Dunajski – poinformował, że najbliższa nadzwyczajna 
Sesja Rady Miejskiej odbędzie się 30 października 2025 roku.

Kierownik BRM Donata Pilarska – Mądry – poinformowała, że w dniu dzisiejszym po Komisji 
zostaną Radnym przesłane na maila zaproszenia wraz z projektami uchwał na Sesję. 

• PURM w sprawie powołania Honorowej Kapituły Miasta Kowalewa Pomorskiego.

Kierownik BRM Donata Pilarska – Mądry – omówiła projekt uchwały.  

Do przedstawionego projektu uchwały zapytania zgłosił Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin 
Dunajski, Radny Jerzy Koralewski, na które odpowiedzi udzieliła Kierownik BRM Donata Pilarska 
– Mądry oraz Burmistrz Miasta Jacek Żurawski. 

O godz. 1637 posiedzenie Komisji opuściła Radna Jolanta Wypych. 

• PURM   w  sprawie  uchwalenia  rocznego  programu  współpracy  Gminy  Kowalewo 
Pomorskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 
rok 2026.

Pracownik ref. ZIS Katarzyna Szczutowska – omówiła projekt uchwały. 

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego materiału.

• PURM  zmieniające  uchwałę  Rady Miejskiej  w Kowalewie  Pomorskim Nr  XXII/176/20 
z  dnia  25  września  2020  r.  w  sprawie  powołania  Młodzieżowej  Rady  Miejskiej 
w Kowalewie Pomorskim i nadania jej statutu. 

Kierownik BRM Donata Pilarska – Mądry – omówiła projekt uchwały.  

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego materiału.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Dunajski  – poinformował,  że została wybrana nowa 
Młodzieżowa Rada Miejska, składająca się z trzech Radnych. Odniósł pozytywne wrażenie, Radni 
są śmiali,  odważni  i  z  temperamentem. Nie kryją  się,  zadają pytania.  Uważa,  że w mniejszym 
składzie Rada będzie funkcjonowała lepiej. 

• PURM  w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  z  dnia  7  października  2025  roku  na  działania 
Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kowalewie Pomorskim 

Przewodnicząca Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji  Aleksandra Jaguś – poinformowała, że 
w  dniu   w  dniu  7  października  2025  roku  do  Urzędu  Miejskiego  w  Kowalewie  Pomorskim 
wpłynęła skarga  na pracowników Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pismem z  dnia 
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9  października  2025  roku  Burmistrz  Miasta  Kowalewo  Pomorskie  przekazał  skargę  według 
właściwości do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim w części dotyczącej 
działania  Kierownika gminnej  jednostki  organizacyjnej  tj.  Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Kowalewie Pomorskim.  W dniu 23 października 2025 roku odbyło się posiedzenie 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, na które została zaproszona Kierownik MGOPS oraz Skarżąca. 
Podczas  posiedzenia  Komisja  w  oparciu  o  analizę  przeprowadzoną  na  podstawie  dostępnych 
dokumentów,  wyjaśnień  złożonych  przez  Kierownika  Miejsko  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 
Społecznej w Kowalewie Pomorskim oraz aktualnie obowiązujących przepisów w materii objętej 
skargą sformułowała wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

Tematy informacyjne.
                                  
Kierownik  ref.  OŚRiEG Edyta  Jasińska –  przedstawiła  informację  na  temat  projektu  lasów 
ochronnych nadleśnictwa. Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Zastępca  Burmistrza  Ilona  Rybicka  –  Sałatowska –  przedstawiła  informację  z  Urzędu 
Marszałkowskiego  dot.  udzielonych  w  roku  2025  dotacji  celowych  na  prace  konserwatorskie, 
restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach. Materiał stanowi załącznik do protokołu. 
Przedstawiła również informację dotycząca wyznaczenia ZGKiM w Kowalewie Pomorskim jako 
podmiot,  w  którym  będzie  wykonywana  kara  ograniczenia  wolności  oraz  prac  społecznie 
użytecznych. Materiał stanowi załącznik do protokołu.  

Kierownik  ref.  GKiM  Paulina  Wiśniewska  –  odczytała  treść  pisma  dotyczącego  dworca 
kolejowego  w  Kowalewie  Pomorskim.  Materiał  stanowi  załącznik  do  protokołu.  Radny  Jerzy 
Koralewski poprosił o przesłanie treści pisma na maila.
Kolejno poinformowała o odbytym objeździe,  dotyczącym konkursu „Przywracamy urok naszej 
Gminie”.

W  dalszej  części  Przewodniczący  Komisji  Rady  Miejskiej  poinformowali,  że  na  kolejnym 
posiedzeniu Komisji  zostaną przedstawione autorskie  plany pracy Komisji  RM z propozycjami 
tematów na kolejny rok kalendarzowy.  
  

Ad.5. Zapytania, sprawy różne.
  
 Radny Grzegorz Perełka – odniósł się do treści zarządzenia Burmistrza nr 95 z 2 września 2025 
roku w sprawie ustalenia stawek czynszu za grunty rolne oddane w dzierżawę do lat trzech. Zapytał  
o zmianę terminu płatności.

Kierownik  ref.  TIiGG Katarzyna  Brzycka  –  wyjaśniła,  że  zmiana  terminu  płatności  została 
dokonana z uwagi na problem z rozliczeniem czynszu. Łatwiej będzie, gdy czynsz będzie opłacany 
z góry. 
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 Ad. 6. Zakończenie. 

Wobec  wyczerpania  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Komisji  o  godzinie  1705 zamknął 
posiedzenie Komisji. Protokół zawiera 6 kolejno ponumerowanych stron.

Protokołowała:
M. Chądzyńska

                                                                                                                      PRZEWODNICZĄCY KOMISJI
                                                                                                            OŚWIATY, KULTURY, SPORTU I ZDROWIA
  
                                                                                                                                   /-/  Jerzy Koralewski
  

  


